PL19 Slovenský jazyk 5. ročník – skloňovanie podstatných mien (opakovanie)
1. V každom riadku je v jednom podstatnom mene pravopisná chyba. Nájdi ho, napíš správne a urči vzor:
	
	
	
	správne
	vzor

	nad čiarov
	slabiky
	s hokejistami
	
	

	biskupy
	nákupy
	pokuty
	
	

	z morí 
	od husy
	dva kusy
	
	

	sily
	v kŕdly
	od víly
	
	

	bez mamy
	v čaši
	zlé časi
	
	

	víťazi
	zipsy
	s prítmým
	
	

	zmesy
	kusy
	vlasy
	
	

	na reťazy
	dva úkazy
	nové výrazy
	
	


2. Správny vzor je pri podstatnom mene v možnosti:
a) višňa  – žena             b) letec  – hrdina             c) súťaž – dlaň            d) dedo – mesto
3. Na dvore baču voňalo seno a v tmavej izbici klobásy. Vypíš podstatné mená z uvedenej vety      a urči ich podľa zadania: 
	podstatné meno
	rod
	číslo
	pád
	vzor

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


4. V tabuľke označ krížikom pád podstatného mena  Á = správne, N= nesprávne (ak je nesprávne, tak vedľa napíš správne):
	
	
	tvrdenie
	Á
	N
	správne

	1.
	kamarátovi
	D
	
	
	

	2.
	na stene
	L
	
	
	

	3.
	zbierali huby
	N
	
	
	

	4.
	ozýva sa smiech
	A
	
	
	

	5.
	položil na stôl
	L
	
	
	

	6.
	pozorovali veveričky
	A
	
	
	

	7.
	vyšiel pred dom
	I
	
	
	

	8.
	u strýka
	A
	
	
	

	9.
	na streche
	L
	
	
	

	10.
	o deťoch
	D
	
	
	


5. Vyskloňuj podstatné mená:	
	
	Sg.
	Pl.

	N
	mama
	

	G
	
	

	D
	
	

	A
	
	

	L
	
	

	I
	
	


	
	Sg.
	Pl.

	N
	zviera
	

	G
	
	

	D
	
	

	A
	
	

	L
	
	

	I
	
	


	
	Sg.
	Pl.

	N
	mydlo
	

	G
	
	

	D
	
	

	A
	
	

	L
	
	

	I
	
	

	
	
	

	
	Sg.
	Pl.

	N
	obraz
	

	G
	 
	

	D
	
	

	A
	
	

	L
	
	

	I
	
	


 
